
                     

CITTÀ DI SIRACUSA  
Gruppo Consiliare Forza Italia  

***  
 

  
Al Signor Sindaco del Comune di Siracusa 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Siracusa  

All’Assessore all Urbanistica  

E p.c. Al Segretario Comunale  
  

 

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta su  Piano Urbanistico Generale
 

PREMESSO: 

• Che con decreto del 3 agosto 2007 del Dirigente Generale del Dipartimento Regionale 
Urbanistica, sono stati approvati l’attuale piano regolatore generale, le prescrizioni 
esecutive e il regolamento edilizio del comune di Siracusa. 

• Con la delibera n. 92 del 27 aprile 2004 il consiglio comunale di Siracusa aveva 
infatti adottato il piano regolatore generale con annesse prescrizioni esecutive e 
regolamento edilizio. 

• Che sono passati molti anni e nel frattempo, con legge regionale 13 agosto 2020, n. 
19. Pubblicata nella G.U.R.S. 21 agosto 2020, n. 44 – S.O. n. 28, sono state 
pubblicate le “Norme per il governo del territorio”    
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• Con legge regionale 3 febbraio 2021, n. 2. pubblicato nella G.U.R.S. 12 febbraio 
2021, n. 6, è stato poi pubblicato l’“Intervento correttivo alla legge regionale 13 
agosto 2020, n. 19 recante norme sul governo del territorio 

•  Con Decreto Assessoriale 7 luglio 2021, n. 116/Gab, l’Assessorato del Territorio e 
dell’Ambiente, ha determinato la “Approvazione delle Linee guida per la redazione 
del Piano urbanistico generale comunale, di cui all’art. 25, comma 7, della legge 
regionale 13 agosto 2020, n. 19”, pubblicate nella G.U.R.S. 06 agosto 2021, n. 34. 

TUTTO CIÒ PREMESSO, SI INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE PER SAPERE: 

• Alla luce dei tanti anni passati dall’approvazione dell’attuale Prg e delle nuove 
norme che prevedono l’approvazione del Piano di Urbanistica Generale, di 
conoscere la situazione attuale. 

• quali iniziative sono state messe in campo dal 2023 ad oggi  visto il reiterato 
inserimento tra gli obbiettivi politici e amministrativi inseriti nel documento unico di 
programmazione 

Siracusa 12/11/2025         

                                                                                              Cordiali Saluti 
                                                                                               Consigliere Comunale  
                                                                                                 Alessandra Barbone    
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